
Értesítés az EK-Szerződés 95. cikke (4) bekezdése értelmében

A közösségi harmonizációs intézkedés rendelkezéseitől eltérő nemzeti jogszabályok alkalmazása
kiterjesztésére irányuló kérelem

(2005/C 197/03)

(EGT vonatkozású szöveg)

1. 2005. június 7-én a Finn Köztársaság kérelmet nyújtott be
a kadmiumot tartalmazó műtrágyák forgalmazására vonat-
kozó nemzeti jogszabályok alkalmazásának kiterjesztésére.
Ez a jogszabály már a Finn Köztársaságnak az Európai
Unióhoz való csatlakozása időpontjában hatályban volt, és
eltér a műtrágyákra vonatkozó 2003/2003/EK rendelet (1)
rendelkezéseitől.

2. Az Európai Unióba való belépésekor 1995 elején a Finn
Köztársaságra nézve jogilag kötelező erejű határértékek
voltak érvényben az ásványi eredetű trágyában lévő
kadmium koncentrációját illetően, és a Finn Köztársaság
csatlakozási okmányának 84. cikke és X. mellékletének 2.
pontja előírja, hogy a 76/116/EGK irányelv (2) 7. cikke a
műtrágyák kadmiumtartalma tekintetében a Finn Köztársa-
ságra nem alkalmazandó 1999. január 1. előtt. A
76/116/EGK irányelvet később a kadmium-tartalmú
műtrágyák Ausztriában, Finnországban és Svédországban
való forgalmazására vonatkozó 98/97/EK (3) irányelv
módosította, engedélyezve többek között a Finn Köztár-
saság számára, hogy területén megtilthassa olyan
műtrágyák forgalmazását, amelyek nagyobb koncentráci-
óban tartalmaznak kadmiumot, mint az a csatlakozás
időpontjában nemzeti szinten meg volt határozva. Ez az
eltérés az 1999. január 1-től 2001. december 31-ig terjedő
időszakban volt hatályban.

3. 2001. december 7-én a Finn Köztársaság értesítést nyújtott
be műtrágyákra vonatkozó tagállami jogszabályok közelíté-
séről szóló 76/116/EGK irányelv rendelkezéseitől eltérő
meglévő nemzeti jogszabályokról. Alapos mérlegelést
követően az EK-szerződés 95. cikke (4) bekezdése értel-
mében a Finn Köztársaság által bejelentett, a műtrágyák
maximálisan megengedhető kadmiumtartalmával kapcsola-
tos nemzeti rendelkezésekről szóló 2002. május 24-i
2002/398/EK bizottsági határozat (4) 2005. december 31-
ig engedélyezte a 76/116/EGK irányelvtől való eltérés
meghosszabítását. Az időszak megadása azon a feltétele-
zésen alapult, hogy a jogszabályok harmonizálása 2005
végére megvalósul. Habár a munka folyamatban van, a
jogszabályokat az év vége előtt nem fogják elfogadni
közösségi szinten.

4. A Finn Köztársaság nemzeti jogszabályai előírják, hogy a
mezőgazdasági és kertészeti műtrágyák foszforkilogram-
monként nem tartalmazhatnak 50 mg-nál több

kadmiumot. A Mezőgazdasági és Erdészeti Minisztérium
1994. január 21-i határozatának (45/1994) 3. szakasza
említi ezt az értéket.

5. A 95. cikk (4) bekezdése előírja, hogy ha azt követően,
hogy a Tanács vagy a Bizottság harmonizációs intézkedést
fogadott el, egy tagállam a 30. cikkben említett lényeges
követelmények alapján vagy a környezet, illetve a munka-
környezet védelmével kapcsolatosan szükségesnek tartja
nemzeti rendelkezések fenntartását, ezekről a rendelkezé-
sekről és a fenntartásuk indokairól értesíti a Bizottságot.

6. A Bizottság az értesítést követő hat hónapon belül jóvá-
hagyja vagy elutasítja a nemzeti rendelkezéseket, miután
ellenőrizte, hogy az érintett rendelkezések nem képezik-e a
tagállamok közötti önkényes megkülönböztetés eszközét
vagy a kereskedelem rejtett korlátozását, valamint hogy
nem jelentenek-e akadályt a belső piac működésében.

7. A finn hatóság a Bizottság által jóváhagyott módszerrel
elvégzett kockázatfelmérésre („Kadmium a műtrágyákban –
az emberi egészséget és a környezetet fenyegető veszély”,
Mezőgazdasági és Erdészeti Minisztérium, Finnország,
Kiadványok 4/2000) való hivatkozással indokolja kérelmét,
melyet a 2002/398/EK bizottsági határozat feldolgozásával
kapcsolatban nyújtottak be a Bizottságnak.

A kockázatfelmérés kimutatta, hogy a környezetet illetően
a finn talaj és vizek nagymértékben érzékenyek a kadmium
által okozott negatív hatásokra. A megművelhető
földekben már most meglévő kadmiumtartalom kárt tesz a
talajban, valamint a megművelhető földekből való kimosó-
dásával a vizekben élő szervezetekben. A kockázatfelmérés
tekintetbe vette a finnországi környezet sajátos jellegzetes-
ségeit is, mint pl. a megművelhető földek és vizek nagy-
fokú savassága, a szerves anyagok nagy mennyisége és a
(kalciumban szegény) lágy vizek. Mindez befolyásolja a
kadmium megkötődését és mozgását, illetve a szervezetek
toxicitását. Ami az emberi egészséget illeti, jelenleg Finnor-
szágban az időskorú lakosságnak viszonylag kis része
tartozik a kadmiumáltal veszélyeztetett csoportba, azaz a
kadmium jelentős mennyiségének felszívódása egészsé-
gükre nézve negatív hatással lehet. A műtrágyák kadmium-
tartalmának növekedése jelentős mértékben növelné az
ebbe a kockázati csoportba tartozók számát.
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8. A Finn Köztársaság ezért az Európai Közösséget létrehozó
szerződés 95. cikke (4) bekezdése értelmében szükségesnek
tartja a műtrágyák kadmiumtartalmára vonatkozó nemzeti
szabályozások fenntartását 2006. január 1-től a műtrágyák
kadmiumtartalmára vonatkozó ad-hoc EU-jogszabályok
hatályba lépéséig.

9. Ezért az ezen értesítés közzétételét követő harminc nappal
később tett, a Finn Köztársaság által a Bizottságnak benyúj-
tott értesítésre vonatkozó észrevételek nem vehetők figye-
lembe.

10. A Finn Köztársaság kérelmével kapcsolatos további infor-
máció az alábbi címen szerezhető be:

Mrs Riitta Heinonen
Ministry of Agriculture and Forestry
Hallituskatu 3A
Helsinki

P.O. Box 30
Fin-0023 Government
Tel.: (358-9) 160 01
Fax.: (358-9) 16 05 24 43
E-mail: riitta.heinonen@mmm.fi

Kapcsolattartó személy az Európai Bizottságban:

European Commission
Directorate-General Enterprise and Industry
Mr Philippe Brunerie
Unit G2 Chemicals
Avenue des Nerviens 105
B-1040 Brussels
Tel.: (32-2) 295 21 99
Fax: (32-2) 295 02 81
e-mail: Entr-Chemicals@cec.eu.int

2005.8.12. C 197/5Az Európai Unió Hivatalos LapjaHU


